4

责编:刘玉 版式:刘静 校对:郑传顺

## 安徽省提升气象精准预报能力

## 启动智慧气象服务乡村振兴示范建设

记者从2月9日召开的全省气象工作会议上获悉,今年我省将初步建成0至2小时乡镇(街道)级强对流预警信号指导产品,加强大城市精准预报能力建设,提升农业、交通、森林防火等高敏感行业精细化气象风险预警能力,健全灾害风险预警联合发布机制。

为进一步提升气象精密监测、精准预报和精细服务能力,我省将着力提升气象基础能力,加快推进业务数字化转型。其中,明确要加强短临监

测预警业务能力建设,增强双偏振雷达、卫星遥感等应用,初步建成0至2小时乡镇(街道)级强对流预警信号指导产品;加强合肥等大城市精准预报能力建设,发展分钟、百米级定量降水监测预警业务,建立覆盖城区1公里快速循环同化预报系统。

在提高气象灾害监测预报预警能力方面,我 省将加强预警靶向发布能力建设,开展递进式预 警服务行动,不断提升面向偏远农村、山区的预警 信息覆盖率,实现基于地理位置信息、最小影响范围半径5公里的公众预警信息精准覆盖;大力发展公众衣食住行游购娱学康等全方位气象服务,推进气象基本公共服务均等化。此外,针对粮食和重要农产品安全供给气象服务,将启动开展智慧气象服务乡村振兴示范建设;加强粮食生产功能区、重要农产品生产保护区和特色农产品优势区等重点农业区域气象保障服务。

据《安徽日报》

## 小食品闯出大市场



全省农业产业化龙头企业20强、全市农业产业化龙头企业30强且主营业收入排名第一,在之前召开的全省、全市"新春第一会"上,安徽夏星食品有限公司载誉而归。小食品是怎样做成大产业的?近日,记者走进舒城经济开发区城关园区安徽夏星食品有限公司一探究竟。

五角星形状的鸡块、椭圆形的霸王鸡排、鱼形的鱼排、圆形的洋葱卷……在公司生产车间,只见工人们正在紧张地忙碌着,将一个个形状各异的产品打包、装箱。

"你现在看到的这款产品叫五星鸡块,原料出库经过解冻、挑拣、腌制、搅拌环节后,养护8个小时才能成形,然后再经过成型、上浆、裹粉、油炸、速冻环节,就可以包装进入冷库,等待发货了。"在公司董事长夏义法的带领下,记者参观了产品的生产流程。

成立于2006年的安徽夏星食品有限公司,占地200余亩,员工1000余人,拥有4.5万平方米标准化生产车间和先进的美国约克制冷系统,日速冻量400吨以上,低温冷冻储藏库达到2万吨以上,主要从事速冻调理肉制品、餐饮食材、预制菜三大系列产品的研发、生产和销售,营销网络覆盖全国,2022年产值8.68亿元,同比增长30.7%,税收1075万元。

俗话说:"火车跑得快,全靠车头带。"记者在采访中了解到,随着农村改革的大潮,夏义法18岁就到江苏闯荡,从怀揣不足百元到苏州一带贩卖竹器开始,到三年后认准食品加工业是朝阳产业,从而转产食品加工销售,创业30多年来,他坚持走

加工、贸易一体化和公司集团化发展之路,先后成功创办了苏州"夏星"、徐州"夏星"和安徽"夏星"食品公司。

在安徽夏星,夏义法大力发展速冻肉制品精深加工项目。多年来累计投入近8亿元实施了年产1万吨的速冻调理肉制品和复合调味料项目,年产5000吨的中式餐饮食材项目,年产1.5万吨的西式肉制品项目,年产5000万包的料理包项目等。这些项目的成功实施,为企业培育了一个又一个新的经济增长点,累计为国家创造税收9000多万元。

"2021年,我们公司启动了餐饮板块,成立了'吉食百味'餐饮连锁,通过工业化生产完成初加工或深加工,采取日配制供应链的方式,将菜品直接配送到门店,实现工厂到门店的闭环销售,目前该项目已在苏州、安徽多地布局。2022年,我们又新上了小龙虾生产线。今年我们准备增加新的销售渠道,把我们的产品卖到便利店、连锁超市、农贸市场等。"公司营销总经理陈仙文告诉记者,新年新起点,他将带领公司营销部门加大产品宣传推广力度,让产品走上更多家庭的餐桌。

"企业拔节生长的背后,是公司全体员工共同努力的结果,是政府营商环境持续改善和提升的结果,是舒城开发区不断健全优化企业培育举措的结果,这次能在全省企业中脱颖而出,我倍感荣幸,新的一年,我们将进一步坚定信心,改革创新,抢抓预制菜行业发展的大好机遇,力争产值突破10个亿。"面对荣誉,夏义法说。

据《皖西日报》

## 精准服务 蚌埠高新区项目建设 跑出加速度

近日,烨伟工业机器人与高端装备制造项目开业仪式在蚌埠高新区举行,标志着这个总投资1.2亿元的项目正式投产。据了解,该项目从签约到试生产仅用时四个月。

项目跑出"加速度"的背后,是高新区为企业提供的精准服务。去年6月,上海烨伟投资有限公司拟在蚌埠投资建设工业机器人与高端智能装备制造项目。得知项目需要租赁厂房9500平方米,且对层高要求较高,高新区投资促进局积极帮助企业查找合适厂房。由于区平台公司现有厂房无法满足需求,该局又与辖区内企业进行沟通,发现一家企业有合适闲置厂房后,立即安排人员带领上海烨伟投资有限公司有关负责人实地考察,最终双方达成合作意向,确保了项目顺利签约。

项目落地后,高新区投资促进局又主动对接、靠前服务,积极协调解决项目建设过程中的困难和难题,努力创造良好的施工环境和施工条件。"项目推进过程中,我们遇到的问题,高新区都会协调各部门帮助解决,保证了项目能够快速投产。"安徽烨伟机器人有限公司有关负责人表示,项目能够实现当年签约、当年投资和装修、当年试生产,都离不开高新区的大力支持和高效服务。

牢固树立"项目为王"理念,近年来,高新区大力 实施"双招双引",坚持领导带头招商、全员招商,紧盯 长三角、珠三角、京津冀等重点区域,通过产业链招 商、基金招商、平台招商、以商招商等方式招引一批项 目落地。

坚持力量向项目倾斜、要素向项目集中、服务向项目汇聚。高新区严格落实"项目册"引领、项目包保和项目定格调度机制,加强重点项目全过程管理、高效率建设、高质量落实,建立拟开工、拟入库、拟竣工三个清单,责任到人、专班推进,全面提升项目开工率、入库率、竣工率。同时,持续创建一流营商环境,构建企业全生命周期服务机制;推进标准化厂房建设,建成硅基制造业中心产业园、新型显示产业园配套基地、电镀产业园,做强产业集群,实施优势产业倍增行动,充分发挥龙头企业带动作用,加快推动电子信息、高端装备制造等主导产业取得重大突破。

"我们聚焦高端装备制造、人工智能新型显示、新材料等十大新兴产业,建立带头招商机制,坚持项目投资工作,定期调度,对企业从建设初期到生产的全生命周期进行保姆式服务。"高新区投资促进局副局长、四级调研员马树良表示,该区将牢固树立"客商为重、企业至上"的理念,以"马上就办"的速度和"办就办好"的力度,全力当好企业"店小二",以更优良的营商环境、更优质的跟踪服务,吸引更多的客商和企业家前来投资兴业。

据蚌埠新闻网